

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 71 (3969)
Год издания XXXV

ВТОРНИК, 13 ИЮНЯ 1972 года

Цена 2 коп.

50-летию СССР — достойную встречу

О ЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ

Позади остался один из трудных периодов — весенний сев. В нашем колхозе он прошел успешно. Механизированное звено картофелеводов, возглавляет которое Павел Федорович Втюрин, произвело посадку картофеля на площади 61 гектар. В Луговской бригаде колхоза, бригадиром которой уже много лет работает Мария Васильевна Сарафанникова, звеньевой льноводческого звена Алексей Александрович Вшивцев за три дня посеял лен на площади 60 гектаров. Вовремя посеяны яровые зерновые культуры.

После окончания посевной кампании работы в колхозе не убавилось. Подошла пора ухода за посевами. Сейчас механизаторы производят боронование картофеля, на днях А. А. Вшивцев провел опрыскивание посевов льна метафосом.

Не менее важной работой в настоящее время является подготовка почвы под урожай будущего года. По плану нам необходимо произвести подъем паров на площади 392 гектара. Вспашка их заканчивается.

После окончания этих работ, для содержания паров в чистом виде, по мере необходимости будет проведена культивация

их с одновременным внесением аммиачной воды из расчета не менее 5 центнеров на гектар. На некоторой части этих площадей уже внесены органические удобрения в количестве 3700 тонн. Кроме этого у нас ведется заготовка фосфоритной муки, которая также будет внесена под озимые культуры.

Близится время заго-



Н. М. ЦЕЛИЩЕВА.

товки кормов для общественного животноводства. В успешном выполнении социалистических обязательств, взятых животноводами нашего колхоза, большая роль отводится механизаторам и полеводам. Их задача — полностью обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами.

В настоящее время механизаторы ведут подготовку техники к уборочной страде.

Для успешного проведения будущей зимовки скота нам необходимо заготовить большое количество грубых и сочных кормов. Только силоса предстоит заложить 17000 центнеров, грубых кормов — 6282 центнера.

На силос у нас посеяны многолетние травы, викоовсяная смесь на площади 60 гектаров, посажены на корм скоту корнеплоды.

Перед тружениками нашего хозяйства стоят большие задачи по выполнению социалистических обязательств, взятых на второй год девятой пятилетки. И от плодотворного труда каждого из нас будет зависеть успех всего коллектива колхоза.

Н. ЦЕЛИЩЕВА,
агроном колхоза «Путь
Ленина».

В исполкоме райсовета

На днях исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся заслушал отчет заведующего РОНО А. В. Хлыбова «О ходе подготовки школ к 1972—1973 учебному году».

Отмечено, что в школах района проведена некоторая организационная работа в решении этого вопроса. Однако в деле подготовки школ к предстоящему учебному году имеют место существенные недостатки. Медленно ведется капитальный ремонт и строительство объектов народного образования. В ряде школ неудовлетворительно решается вопрос с заготовкой и вывозкой дров. Особенно плохо обстоит дело с топливом в Гражданской восьмилетней, Б-Курвербской, Ромачинской и Смирновской начальных школах.

Второй год переоборудуется учебное здание под интернат в Пижемской средней школе. Аналогичное положение с установкой центрального отопления в Лесозаводской восьмилетней школе. Начатое строительство жилых домов для учителей Шайгинской и Ошминской средних школ не ведется. Тоншаевский РСУ медленно ведет ремонт и других объектов. Качество ремонтных и строительных работ низкое.

Предложено руководителям школ, сельских и поселковых Советов, колхозов, совхозов и промышленных организаций принять срочные меры к тому, чтобы все здания школ и других помещений были отремонтированы и подготовлены к приему учащихся. До начала учебных занятий решить вопрос организации общественного питания в школах. Обеспечить нуждающихся учащихся интернатами и подвозом к

школе. Поручено А. И. Бислицыну и Н. Я. Борисову организовать завод и торговлю учебниками, учебными принадлежностями, детской одеждой и обувью. Тоншаевскому РСУ предложено своевременно обеспечить ремонт и строительство объектов народного образования и повысить качество строительных и ремонтных работ.

О хранении и использовании минеральных удобрений в совхозе «Прогресс» доложил исполкому главный агроном районного управления сельского хозяйства В. Н. Мараев. Отмечено, что совхоз «Прогресс» увеличил завоз и внесение в почву разнообразных минеральных удобрений, освоил технологию применения аммиачной воды. Весной текущего года внесено удобрений в почву в 2 раза больше, чем в прошлом году.

Однако в хранении и использовании удобрений в хозяйстве много недостатков. Нет ни одного склада для нормальной хранения и не планируется строительство. Удобрения от сырости теряют свою ценность и физические свойства. Хуже того внесение их ведется без учета потребности поля в том или ином виде удобрений. Все это снижает эффективность их и наносит большой ущерб хозяйству.

Предложено руководителям совхоза навести должный порядок в хранении и использовании минеральных удобрений. Для этого в течение лета подготовить надежные места хранения и потребовать от агрономов совхоза правильного их использования.

По рассмотренным вопросам исполком районного Совета депутатов трудящихся принял соответствующие решения.

О ЗИМЕ ДУМАЙ ЛЕТОМ

Что летом припасешь, то зимой и трясеешь, — говорит народная мудрость. Если перевести ее на язык прозы, то выходит, что если летом заготовить вдоволь кормов, то зима будет не страшна.

А поскольку лето небесконечно, то надо уже сейчас серьезно думать о заготовке корма. Именно так и поступают труженики Зотовской бригады

колхоза имени Кирова. У них подготовлено к уборке трав все необходимое. Сейчас здесь завершается сооружение сенажной траншеи на 100 тонн. Пройдет не так уж много времени и она будет заполнена столь необходимым кормом.

Идет также подготовительная работа к силосованию.

И. ОЛЬХОВОЙ.

ПОСЕВАМ—ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

Еще продолжалась весенне-посевная кампания, а колхозы и совхозы района начали работы по уходу за чистыми парами. Хотя их в текущем году значительно меньше, по сравнению с предыдущими, обработать нужно вовремя. Лишь при правильном и своевременном уходе за парами можно рассчитывать на высокий урожай озимых культур. Это давно усвоили передовые хозяйства района, получающие с посевов по чистым парам высокие урожаи зерна ржи и пшеницы.

Однако хорошим отношением к парам отличаются не все колхозы и совхозы. В эти дни, когда ряд хозяйств уже завершает подъем чистых паров, совхоз «Прогресс» только приступил к их обработке. Запаздывание с этой работой — давняя

«хроническая болезнь» руководителей и специалистов совхоза. Ежегодно эти площади в совхозе надолго становятся «культурным» пастбищем для скота и рассадником сорняков. Поэтому и урожай озимых хлебов здесь очень низкие. Хочется верить, что в нынешнем году в «Прогрессе» нарушат «многолетнюю традицию», и эти работы будут проводить своевременно.

Много внимания весной этого года уделяется подкормке лугов и пастбищ минеральными удобрениями. Агроприем этот прост и доступен каждому хозяйству. Экономическая эффективность его очень высока. Но, видимо, не всем руководителям

хозяйств нужны дешевые корма с лугов.

По плану колхозы и совхозы должны подкормить 1100 га лугов, а фактически пока сделано всего лишь 500 га.

Выполнили план подкормки колхоз «Красная нива», совхоз «Ошминский». В то же время колхозы «Малокаменский», имени Кирова, совхоз «Прогресс» к этим работам не приступали. Руководителям этих хозяйств нужно поторопиться с подкормкой лугов.

Прошедшие обильные дожди вызвали на посевах не только бурный рост культурных растений, но и их злейших врагов — сорняков. Всем известно, какой огромный

ущерб наносят сорняки сельскому хозяйству. Особенно нуждаются в защите от сорной растительности в наших условиях посадки картофеля, посева льна, корнеплодов, яровых хлебов.

Одним из простейших способов уничтожения сорняков на картофельных плантациях является неоднократное боронование его до и после всходов. Медлить с боронованием нельзя, иначе выросшие сорняки бороной не уничтожить и нужно будет в таком случае применять химический способ.

Химическая защита растений в колхозах и совхозах района сейчас уже достаточно освоена. На протяжении ряда лет

химия успешно «пропалывает» лен, есть опыты прополки картофеля и яровых злаков — овса и ячменя. Но массового распространения химическая прополка яровых зерновых культур в наших хозяйствах пока не получила. И вина тому — ничем неоправданная осторожность агрономов. Приемы химической защиты культурных растений от сорняков должны широко войти в практику наших колхозов и совхозов, а агрономы хозяйств должны стать настоящими пропагандистами этого, пока самого эффективного, средства борьбы с сорняками, вредителями и болезнями культурных растений наших полей, садов и огородов.

В. МАРАЕВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА — ВЫПОЛНИМ

с собрания партийно-хозяйственного актива

На днях в районном комитете КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О выполнении социалистических обязательств колхозами и совхозами района по продаже государству продуктов животноводства» выступил главный госинспектор района по закупкам и качеству сельхозпродуктов Г. А. Киселев.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парторганизации колхоза «Путь Ленина» Н. М. Целищева, председатель колхоза имени Тимирязева Ф. И. Березин, председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов, председатель колхоза «Колос» А. В. Перевалов, председатель колхоза «Красная нива» П. А. Трушков, председатель Ошминского сельского Совета А. Г. Втюрин, председатель правления райпотребсоюза А. И. Кислицын и первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. Участники собрания по обсужденному вопросу единогласно приняли резолюцию, которая призывает тружеников села к выполнению социалистических обязательств юбилейного года.

Докладчик и выступающие отметили, что колхозы и совхозы района в текущем году провели определенную работу, направленную на обеспечение выполнения социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства. По состоянию на 1 июня народно-хозяйственный полугодовой план продажи мяса выполнен на 120 процентов, молока — на 66 процентов, яиц — на 104 и шерсти — на 31 процент. Хороших результатов по продаже мяса добились колхозы «Путь Ленина» и «Красная нива», по продаже молока — колхоз имени Кирова и по продаже яиц — колхоз «Малокаменский».

Однако многие хозяйства не сумели использовать возможности для

выполнения социалистических обязательств. За пять месяцев текущего года допущено значительное снижение сдаточного веса крупного рогатого скота, более 40 процентов его сдано ниже средней и тощей упитанности. Скот низкого качества сдавали совхозы «Ошминский», «Вякшенерский» и колхоз имени Свердлова. Хозяйства района за это время допустили снижение надоя молока в среднем от одной коровы на 50 килограммов. Особенно снизили продуктивность коров колхозы «Коммунар», «Колос» и совхоз «Ошминский». В колхозах «Колос», имени Свердлова и совхозах «Вякшенерский» и «Ошминский» очень низка товарность молока. Практически нет

роста поголовья коров и не принимается энергичных мер к заводу скота черно-пестрой породы.

Неудовлетворительная работа многих хозяйств по производству молока ставит под угрозу выполнение принятых социалистических обязательств по продаже молока государству текущего полугодия и всего года. Итоги мая показывают, что только колхозы имени Ленина, имени Тимирязева, имени Кирова и совхоз «Прогресс» увеличили продажу молока государству. До сих пор в большинстве колхозов и совхозов не принимаются решительные меры к тому, чтобы увеличить производство и продажу молока. На многих животноводческих фермах не организовано кормление коров зеленой массой. Для скашивания и подвоза зеленого корма механизаторы в ряде хозяйств не закреплены. Все это приводит к тому, что продуктивность коров растет медленно.

В целях выполнения принятых социалистических обязательств по продаже молока государству в текущем полугодии необходимо каждому колхозу и совхозу увеличить продажу на 28 процентов по сравнению со сдачей молока в прошлом году. Для этого надо не только увеличить производство

молока в колхозах и совхозах, но и организовать закуп его от населения. Большие возможности в этом деле имеются в Ложкинском, Кодочиговском и Судаковском сельских Советах. Вот те резервы, которые позволяют выполнить социалистические обязательства первого полугодия и текущего года.

Колхозу «Колос» и совхозу «Ошминский» необходимо принять ряд мер для того, чтобы выполнить план производства шерсти. Партийные организации колхозов и совхозов должны усилить организаторскую работу, направленную на успешное выполнение обязательств по производству и продаже продуктов животноводства. Надо организовать высокопроизводительную работу животноводов на каждой ферме, поднять культуру производства, развернуть действенное социалистическое соревнование за получение максимально количества животноводческой продукции высокого качества. В этих целях необходимо организовать регулярное проведение совещаний с работниками животноводства и подведение итогов соревнования. Непременным условием высокой продуктивности скота является хорошее кормление и уход за животными,

соблюдение санитарно-гигиенических правил.

Уже сейчас следует решать вопросы предстоящей зимовки скота. Главное внимание должно быть сосредоточено на организацию приготовления кормов, ремонта помещений, создания необходимых бытовых условий для работников животноводства на непрерывную заготовку высококачественных грубых, концентрированных и особенно сочных кормов. Надо построить дело так, чтобы обеспечить скот полноценным кормлением в течение всего года.

Усилить внимание к вопросам животноводства всех сельскохозяйственных органов и служб. В работе с животноводом должны найти свое место работники культуры, здравоохранения и торговли.

Собрание партийно-хозяйственного актива считает, что колхозы и совхозы района имеют реальные возможности для выполнения принятых социалистических обязательств по продаже государству всех видов животноводческой продукции.

О ходе строительства дорог в районе участникам партийно-хозяйственного актива доложил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Л. А. Вихарев.

В исполкоме райсовета

Рассмотрев итоги деятельности сельских и поселковых Советов по закупке молока у населения за май 1972 года, исполком райсовета и райком профсоюза работников госучреждений признали победителем в социалистическом соревновании Ошминский сельский Совет (председатель А. Г. Втюрин). В отчетном месяце ими закуплено у населения 19800 кг, что составило по 55,4 кг на одну корову.

Тоншаевский сельский Совет (секретарь К. А. Вершинина), закупивший 24400 кг молока или по 42,6 кг на корову.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании по закупке молока у населения выдать денежные премии председателю Ошминского сельсовета А. Г. Втюрину, молокоприемщику А. С. Елсукову, принявшему 7000 кг или по 304 кг на одну корову. Секретарю Тоншаевского сельсовета К. А. Вершининой

и молокоприемщику М. В. Сметанину, закупившему в мае 3789 кг, что составило по его участку 158 кг на одну корову.

Исполком райсовета и райком профсоюза работников госучреждений выражают надежды в том, что число передовиков по закупке молока от населения в текущем месяце значительно увеличится.

В Череповец часто приезжают делегации металлургических предприятий нашей страны, стран — членов СЭВ. Бывают и гости из капиталистических государств. И каждого, кто прибывает сюда, удивляет, что по соседству с цехами одного из крупнейших металлургических комбинатов Европы воздух остается чистым.

Не сразу так стало. С быстрым ростом производства осуществлялась обширная программа защиты воздушного и водного бассейнов от вредных выбросов. Наибольшее их количество, как известно, бывает в коксохимическом крыле заводов. Сюда и было обращено главное внимание специалистов и научно-исследовательских институтов.



Ростовская область. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, коллектив Таганрогского комбайнового завода день ото дня улучшает производственные показатели. Во втором году девятой пятилетки с конвейера сборочного цеха сойдет 1050

новых комбайнов «Колос».

На снимке: передовые слесари-сборщики комбайнов «Колос» (слева направо) — А. И. Савцов, А. В. Орехов, В. Ф. Филин, Н. И. Соломонов, Н. Т. Ольхов и В. И. Яковлев.

Фото В. Турбина (Фотохроника ТАСС).

ВОЗДУХ ОСТАЕТСЯ ЧИСТЫМ

Вместе с первыми коксовыми батареями вступила в эксплуатацию биохимическая установка для очистки загрязненных сточных вод. Она совершенствовалась и расширялась. Сейчас здесь «трудится» несметная армия невидимых глазу помощников человека. У бактерий завидный аппетит. Они пожирают все вредные для рыбы и растительности вещества. Только после этого вода поступает в реку.

Предметом особой гордости череповецких коксохимиков является впервые внедренная здесь так называемая бездымная загрузка батарей. Раньше, при заполнении угольной ших-

той камер коксования, в атмосферу выбрасывалось облако дыма и коксового газа. Теперь газ в момент загрузки всасывается в газосборник, а затем поступает на соседний азотно-туковый завод как сырье для производства аммиачной селитры. Так, вопреки пословице, удалось поймать сразу «двух зайцев».

Дошла очередь и до дыма заводских труб. Ведь в нем до 15 процентов углекислого газа. А углекислота нужна не только для того, чтобы сделать шипучим лимонад. При сварке металла она предохраняет шов от окисления, в больших количествах требуется литейщи-

кам... До сих пор для получения углекислоты специально сжигали топливо. В Череповце сделали иначе. Углекислотную установку подсоединили к дымовой трубе одной из котельных, работающих на природном газе. В результате в сутки получают 4 тонны дешевой сухой углекислоты.

...Быстро растет Северная Магнитка. Через несколько лет она удвоит свою мощность. Но воздух по-прежнему останется чистым, а просторы Рыбинского водохранилища — богатыми рыбой.

О. Тихомиров,
корр. ТАСС.

г. Череповец.

ТИМПАНИЯ ЖИВОТНЫХ

Острое вздутие рубца характеризуется быстро развивающимся газообразованием. Это заболевание встречается у крупного рогатого скота, овец и коз. Сейчас, когда скот находится на пастбищах, острая тимпания может иметь место и уже наблюдалась в некоторых хозяйствах нашего района, а также у скота, принадлежащего частному сектору.

Без оказания первой неотложной помощи животному болезнь часто приводит к гибели, поэтому долг пастухов, работников животноводства, граждан, имеющих скот в личном пользовании, уметь оказать первую помощь до прибытия ветеринарных работников. Запоздавшая же помощь часто не дает результата.

Каковы же причины болезни скота острой тимпанией? Причиной первичной тимпании рубца является поедание большого количества легкобродящих кормов. Большую опасность представляют сочные зеленые корма: зеленая молодая тра-

ва, клевер, вика, люцерна, бобовые растения, всходы озимых культур, листья капусты и свеклы. Указанные корма еще более опасны, если их дают согретыми в куче или увлажненными дождем, росой. Нельзя поить животных сразу после дачи им таких кормов.

Скармливание загнивших корнеплодов, мороженого картофеля также может вызвать медленно развивающуюся тимпанию.

Причинами возникновения вторичной острой тимпании служат ядовитые растения (аконит, безвременник, цикута), вызывающие паралич стенки рубца, закупорку пищевода, режес — непродоходимость кишечника. Основным признаком заболевания животных является увеличение живота в объеме, выпячивание стенки левого подвздоха с затемной асимметрией левой половины живота, устлавливается повышенная напряженность стенки левой голодной ямки.

Острое вздутие рубца

считается опасным заболеванием, если оно развивается быстро и одновременно у большого числа животных. Поэтому пастухам, работникам животноводства необходимо самим оказывать первую помощь. Лечение заключается в следующем. Вначале используют простые приемы, такие, как медленный подъем в гору, обливание левого подвздоха холодной водой. Погружение больных животных в воду облегчает одышку и уменьшает газообразование в рубце. При поднятии передней части туловища преджелудки отходят от диафрагмы, уменьшается давление на нее, улучшается газообмен в легких, может освободиться от кормовых масс пищеводное отверстие и появляется отрыжка. У животных целесообразно вызвать отрыжку ритмичным вытгиванием языка или втнудыванием толстой веревкой, соломенным жгутом, палкой, обмотанной бинтом и т. д. Для ограничения брожения внутрь дают 2—3 литра

свежего молока. Дача внутрь 50—100 миллилитров керосина в смеси с водой быстро уменьшает брожение и газообразование и в течение первого часа признаки острой тимпании исчезают. Если лечебные меры не дают эффекта, рекомендуется проколоть рубец траокаром. Каждый пастух обязан знать место прокола. Траокар, после подготовки места, вкалывают в точку, лежащей на середине линии, соединяющей маклок с серединой последнего ребра. Газы через траокар выпускают медленно. Гильзу траокара можно оставлять, но не больше, чем на 12 часов.

Для предупреждения данного заболевания кормление животных на обильном травостое нужно проводить после подкармливания менее сочными и сухими кормами. Нельзя выгонять скот на зеленый корм при росе и сразу после дождя. Большую опасность представляет поение животных до и вскоре после обильного кормления сочной травой, что может вызвать массовое заболевание животных тимпанией.

Ю. СМЕРНОВ,
ветврач.



Архитекторы Киевского зонального научно-исследовательского и проектного института типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий разработали проект оригинального крытого колхозного рынка. Замысел архитекторов успешно претворяется в жизнь. Строители 27-го управления треста «Киевгорстрой-6» уже заканчивают возведение ажурной кольцевой стены из 187 железобетонных треугольников. Очерченная этим кольцом площадь (диаметр — 52 метра) станет торговым залом рынка на 394 места. Внутри зала не будет колонн—крыша здания ляжет на стальные тросы, протянутые от центра к стенам. Уже в этом году новый колхозный рынок примет первых покупателей.

На снимке: (слева направо) сотрудники института Н. Мацвейко, В. Кузякив, Б. Беднарский и Э. Лобунец, принимавшие участие в создании проекта рынка.

Фото А. Поддубного.
(Фотохроника ТАСС.)

СКОРАЯ ТЕХПОМОЩЬ

Немногочисленная бригада технического ухода за оборудованием молочных ферм, созданная при Капсульном отделении «Литсельхозтехника», начала обслуживать половину колхозов района. Ее задача — обеспечить бесперебойную работу техники.

Бригада состоит из шофера-техника, слесаря, механика и электрика. Раз в две недели бригада производит профилактический ремонт агрегатов для охлаждения молока и доильных аппаратов. А при необходимости ее можно вызвать по телефону. Причем в любое время дня. Хозяйства те, перь избавлены от многих забот.

Сформирована еще одна бригада централизованного обслуживания, которая ремонтирует механизмы на фермах другой половины хозяйств района.

Эту новую форму сельской технической службы министерство сельского хозяйства Литвы рекомендовало внедрить во всех районах республики.

И. Багданскис,
корр. ТАСС.
г. Вильнюс.

Юридическая консультация

ТРУДОВЫЕ СПОРЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Судебная практика народного суда свидетельствует о том, что не все граждане и руководители знают Положение о порядке рассмотрения трудовых споров. Нередко граждане обращаются за разрешением спора непосредственно в народный суд, когда данный спор должен быть первоначально рассмотрен комиссией по трудовым спорам и наоборот. Обращение за разрешением спора не в компетентный орган приводит к тому, что разрешение спора по существу затягивается, что в конечном итоге приводит к нарушению интересов государства и граждан.

Согласно ст. 86 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде и ст. 201 Кодекса законов о труде РСФСР трудовые споры рассматриваются: комиссиями по трудовым спорам, фабричными, заводскими, местными комитетами профсоюзов, районными народными судами.

Однако трудовые споры некоторых категорий работников рассматриваются вышестоящими в порядке подчиненности органами. К числу таких работников относятся руководители предприятий, их заместители и помощники, завмагазинами (имеющие в своем подчинении работников), главные инженеры, главные врачи, их заместители и другие главные специалисты, а также другие категории работников, указанные в перечне.

Комиссии по трудовым спорам являются обязательными первичными органами по рассмотрению трудовых споров, возникающих между рабочими, служащими, с одной стороны и администрацией с другой стороны, за исключением споров, подлежащих рассмотрению согласно закону непосредственно в районном народном суде. Поэтому такие комиссии должны быть созданы на каждом предприятии, учреждении, организации, где имеются ФЗМК или профсоюзные группы. В ряде пред-

приятиях, учреждениях и совхозов нашего района комиссии по трудовым спорам не созданы и руководителям этих хозяйств совместно с ФЗМК нужно в ближайшее время организовать такие комиссии.

Комиссии по трудовым спорам организуются на предприятиях, в учреждениях, организациях из равного числа представителей ФЗМК и представителей администрации. Число представителей от каждой стороны устанавливается по соглашению сторон. На предприятиях, где нет ФЗМК, комиссия по трудовым спорам образуется в составе профсоюзного организатора и руководителя предприятия. Прием заявлений поступающих в комиссию по трудовым спорам, производится ФЗМК, а где его нет — профсоюзными организаторами. Комиссия обязана рассмотреть трудовой спор в пятидневный срок со дня поступления заявления. Решение комиссии принимается по соглашению сторон. Принятое решение имеет обязательную силу и в каком-либо утверждении не нуждается.

Может случиться так, что при разрешении спора в комиссии между сторонами не будет достигнуто соглашение. В таком случае рабочий может в десятидневный срок со дня вручения ему выписки из протокола заседания комиссии обратиться с заявлением о разрешении спора в ФЗМК.

При несогласии работника с решением комиссии последнее может быть обжаловано в ФЗМК так же в десятидневный срок, а если решение принято комиссией в составе профсоюзного организатора и руководителя предприятия, то работник может обжаловать его непосредственно в народный суд.

Фабричные, заводские, местные комитеты профсоюзов, как уже упоминалось выше, рассматривают трудовые споры по заявлениям рабочих и служащих, когда в комиссии по трудовым спорам не было

достигнуто соглашение сторон, а также по жалобам на решение этой комиссии. В первом случае ФЗМК выносит постановление по существу спора, а при рассмотрении жалобы на решение комиссии ФЗМК может оставить решение комиссии в силе или отменить его и вынести постановление по существу спора.

ФЗМК обязаны рассматривать трудовые споры в семидневный срок со дня поступления заявления или жалобы. Некоторые председатели месткомов профсоюзов без каких-либо законных оснований, не рассматривая трудовой спор по существу, не принимают заявления работников.

Так, бригадир совхоза «Вяжшенерский» Дуплякова обратилась с заявлением в рабочком совхоза по вопросу взыскания заработной платы за вынужденный прогул, вызванный неправомерным, по ее мнению, переводом на другую работу в порядке дисциплинарного взыскания. Вместо того, чтобы принять данное заявление и рассмотреть его на комиссии по трудовым спорам, председатель рабочкома, не рассматривая заявление, возвратил последнее Дупляковой. Такое отношение к рассмотрению трудовых споров не допустимо, ибо это является грубым нарушением трудового законодательства.

Если же рабочий не согласен с постановлением ФЗМК по трудовому спору, он может обратиться с заявлением о рассмотрении трудового спора в районный народный суд в десятидневный срок со дня получения постановления ФЗМК. В этот же срок вправе обжаловать в народный суд постановление ФЗМК и администрация, если она считает, что постановление ФЗМК, вынесенное по трудовому спору, противоречит действующему законодательству.

В прямом предусмотренном законом случаях трудовые споры рассматриваются непосредственно в районных на-

родных судах без обращения в комиссию по трудовым спорам и ФЗМК:

1. По заявлениям о восстановлении на работе рабочих и служащих, уволенных по инициативе администрации предприятия, за исключением споров работников, занимающих должности, предусмотренные в особом перечне.

2. По заявлениям администрации о возмещении рабочими и служащими ущерба, причиненного предприятию.

В других случаях народный суд не вправе рассматривать трудовые споры рабочих и служащих, если этот спор не рассматривался комиссией по трудовым спорам и ФЗМК.

Так, Новоселова Л. В., работая товароведом заготконторы Тоншаевского райпотребсоюза, уволилась по собственному желанию. Через некоторое время Новоселова обратилась в народный суд с иском о восстановлении ее на работе и взыскании зарплаты за вынужденный прогул.

Определением народного суда Новоселовой было отказано в принятии искового заявления по причине несоблюдения предварительного порядка рассмотрения данного трудового спора и ей было разъяснено право на обращение для разрешения спора в комиссию по трудовым спорам при местном профсоюзе заготконторы, затем в местном профсоюзе.

Новоселова принесла в Горьковский областной суд частную жалобу на определение народного суда, однако судебная коллегия по гражданским делам областного суда данное определение оставила в силе, ибо оно вынесено в соответствии с законом.

Строгое и точное соблюдение трудового законодательства как и всего советского законодательства — одно из необходимых условий укрепления социалистического правопорядка.

Ф. ТАРАСОВ,
председатель народного суда.

ПТИЦЫ—ДРУЗЬЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

О филине издавна существует мнение не только о вредной, но и опасной птице. Есть еще и сейчас люди, которые усматривают в его ночном крике что-то зловещее для человека.

— «Не миновать беды, — говорят эти люди, услышав приглушенный стон птицы. — Вещун пророчит или стихийное бедствие, или пожар, или другое несчастье».

Не из этого ли глубоко ошибочного мнения основанного на суеверии, делается вывод, что филина надо всемерно истреблять. И, видимо, не случайно, когда некоторые охотники безжалостно направляют на него стволы своих ружей.

В наших лесах обитает несколько разновидностей сов. Отношение к ним людей аналогично их отношению к филину. Странно звучат отзывы о совах как о бесполезных птицах. Причем такие отзывы иногда приходится слышать от хлеборобов. А между тем филины и все разновидности сов являются хорошими помощниками земледельца. Они ежедневно, днем и ночью, летом и зимой уничтожают огромное число полевых грызунов, наносящих большой урон колхозному урожаю.

Некоторые из разновидностей сов природой приспособлены для ночной охоты за грызунами, другие — для дневной.

Если бы, предположим, вдруг могли исчезнуть все филины и совы, то в течение нескольких лет появилось столько грызунов, что урожай колхозных полей оказался бы перед опасностью полного или почти полного уничтожения.

Ребята, если вам придется встретить человека, поднявшего ружье на филина или сову, остановите его руку. Дайте ему понять, что он совершает черную неблагодарность по отношению к этим птицам — хорошим друзьям хлебороба. Надо воспитывать в людях бережное отношение ко всему тому, что мы называем природой.

И. ОЛЬХОВОЙ.



Московская ордена Ленина сельскохозяйственная академия имени К. А. Тимирязева — одно из крупнейших учебных заведений нашей страны, которое готовит специалистов для колхозов и совхозов. Здесь учатся почти пять тысяч студентов пятидесяти трех национальностей из всех республик, краев и областей. Около трети из них направлены на учебу по путевкам колхозов и совхозов. В этом году 575 специалистов получают дипломы академии и разъедутся на работу во все концы страны.

На снимке: выпускники академии, уже получившие направления на работу. В первом ряду слева направо: агрохимик Ольга Заозерская — во Всесоюзный институт удобрений и агропочвоведения, агроном Юрий Фалеев — в Брянскую область, агроном Муса Тавтаев — в Чечено-Ингушскую АССР; во втором ряду — зоотехник Нурлыбек Бирманов, получивший направление в Казахскую ССР, коневод Юсуф Кубаев — на Малокарачаевский конный завод, стажер-исследователь Татьяна Тимченко — на одну из кафедр академии, экономист Турсун Асанбаев — в Киргизскую ССР.

Фото Б. Корзина (Фотохроника ТАСС).

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

ПРОБЛЕМА... ЧАЙНИКА

Итак поговорим о чайнике. О том самом, который составляет необходимую принадлежность каждой кухни. Нам кажется о нем стоит поговорить, поскольку его никак не удается вытеснить из домашнего обихода даже самовару. Как видно у него «кишка тонка» тягаться с чайником. Да и у людей он в большом почете. Особенно у туристов, рыболовов, домашних хозяек. А вот скоро начнется сенокос, разве обойдешься тут без чайника. Ведь не пота-

чат же с собой сенокосники, туристы или рыболовы самовар.

Несмотря на явные и неоспоримые достоинства этого прибора, чайник в Тоншаевских магазинах приобрести невозможно. Хоть лоб разбей. Нет их на прилавках уже года два, если не больше.

За последнее время наша промышленность увеличила выпуск всевозможных товаров бытового назначения, в том числе, надо полагать, и чайников. А вот почему

их нет в наших магазинах — непонятно.

Быть или не быть чайнику в Тоншаеве — вот вопрос, который интересует многих жителей райцентра и окружающих селений. Хорошо бы выслушать на него ответ от руководителей торговых организаций. Если не быть, то пусть они назовут города где можно приобрести и чайник, и мясорубки, и коврик и другие товары бытового назначения. Придется, как видно, махнуть туда.

И. СМЕРНОВ.

О новой улице и старой луже

Есть в Тоншаеве новая улица, которая расположилась на краю поля. Очевидно поэтому ее и назвали Полевой. Все бы хорошо. Только вот в полевой пейзаж очень нехорошо «вписалась» большая грязная лужа. Наподобие «знаменитой» Миргородской, «увекоченной» Н. В. Гоголем. Но если в Миргородской луже во времена великого русского писателя любил блаженствовать ватный свиньи, то в луже на Полевой «блаженствуют»...

трактора и автомобили.

Местные трактористы и шофера уже изучили «нрав» этой лужи и теперь стараются где нибудь объехать ее. Но горе тем новичкам, которые недооценивают ее, считают плывенькой и пытаются взять «барьер» с разбега. Ничего не выйдет. На середине лужа, будь то трактор или автомашинна, обязательно остановится и будет стоять по кабину в грязи до тех пор пока не придет другой трактор

и тросом не вытянет «утопающего». Так уже было много раз и, как видно, еще долго будет.

А ведь достаточно бы в это болотце двух трех машин щебенки и столько же песку, да проложить по обоим сторонам кюветы и от первоначальной «преlestи» его не осталось бы и следа.

Люди, проживающие по Полевой улице, верят, что кто-нибудь за это дело все-таки возьмется.

И. ЛУГОВОЙ.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 9

Объявляет

набор учащихся на 1972—1973 учебный год по специальностям: тракторист-машинист широкого профиля (срок обучения два года, не моложе 15 лет, образование не ниже 8 классов); тракторист-машинист III класса (срок обучения один год, не моложе 16 лет, образование не ниже 7 классов); шофер-профессионал III класса (срок обучения 6 месяцев, не моложе 17,5 лет, образование не ниже 8 классов).

Для поступления необходимы следующие документы: направление колхоза или совхоза, заявление на имя директора училища, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или справка, характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства, справка о семейном положении, три фотокарточки (размер 3х4, справка из школы о профилактических прививках).

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией (для одиноких — 10 рублей, для семейных — 20 рублей в месяц).

Прием заявлений производится с 10 июня до 15 августа. Начало занятий с 15 сентября. Одна группа шоферов начнет занятия с 30 июня.

Адрес училища: Горьковская область, г. Шахунья, улица Комсомольская, дом 49, СПТУ-9.

Дирекция.

Телевидение

Четверг, 15 июня

9.45 — Для школьников. 10.15 — «Всего три недели». Фильм. 2-я серия. 11.20 — У нас в гостях поэтесса Л. Васильева. 11.40 — «Командиры производства». 12.10 — «Этот бравый из Севильи». Спектакль. 16.30 — «Пьесы А. П. Чехова». 17.30 — Для детей. 18.10 — Мультимедийный фильм. 18.20 — Концерт. 19.20 — На вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков. 19.50 — М. Анчаров. «День за днем». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт артистов Московского театра оперетты. 22.15 — В эфире «Молодость».

Пятница, 16 июня

9.45 — «Путешествие в сказку». 10.15 — «Как стать мужчиной». Фильм. 11.25 — В эфире —

«Молодость». 12.00 — Эстрадный концерт. 12.30 — Передача для кинолюбителей. 13.00 — «По вашим письмам». 16.00 — Беседа о спорте. 17.30 — Для детей. 18.30 — Концерт. 19.05 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 19.35 — «Хлеб и соль». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Играет Ван Клиберна». 22.40 — «Баргузинский заповедник». Документальный фильм.

Кино

Четверг, 15 июня

Тоншаевский ДК — «Отец по принуждению» — удлиненный сеанс в 20.00.

Шайгинский ДК — «Три мушкетера» 1-2 серии в 20.00.

Кинотеатр «Нива» — «Юность поэта» в 20.00.

Ошминский ДК — «Похищенный» в 20.00.

Пятница, 16 июня
Тоншаевский ДК — «Рудольфская республика» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Республика Вороньей улицы» в 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Отец по принуждению» — удлиненный сеанс в 20.00.
Ошминский ДК — «Юность поэта» в 20.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0.26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 489 Тираж 4092